
Hatodik évfolyam, /n Brassó, 1900. eltörtök, szeptember 27. 217 ik szám.
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LAPOK
ELŐFIZETÉSI DÍJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve ;
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :
a ktadótilvatalban, Groas G Pjlaaek F.. és Frledmaan F Üzlaiébaa

Felelős szerkesztő:
Dr. VÁJNÁ GÁ80S, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —9 és d. a 2 —4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ ;
2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-sieri hirdetésnél 24

3 hasábos garmondsor lő f. Nagyobb és többszöri hívd a 
tésnél kedvezmény.

Nyílttól sora 30 Jf.
Hirdetések és nyílttéri ozikkek dija előre fizetendő.

itt az ősz.

Brassó,.szept. 27.

Még derűs fényben, csalfa meleg
gel tűz le a napsugár, még zöld dísz
ben pompáznak a fák, — de az 
enyészet már megkezdte csendes mun
káját. A buja, pompázó nyárnak vége : 
itt az ősz.

A természetben az ősz az enyé
szetnek, a zajtalan elmúlásnak szimbó
luma. Nem igy az emberi társadalom 
életében. Itt a tikkadt nyári napok 
elmúlta egy uj munkaév megkezdését 
jelenti. A kánikulában ellankadt társas 
élet nj frissességgel pezsdül fel. Művé
szetben, tudományban, de iparban, ke
reskedésben is, szóval a gazdasági 
élet egész vonalán uj lendületet vesz a 
munka. Munkás kezek ismét felemelik 
a pihenő pörölyöket: a pangást zsibongó, 
vidám élet váltja fel, a zsibbadt szervek 
uj rugékonysággal fognak a termelés 
nagy munkájához.

Szóval az ősz évszaka a munka 
jegyében következik az emberiségre. A 
munka s a szorgos, öntudatos tevékeny
ség az a mindennél értékesebb erő, az

egyetlen igazi talizmán, amely egyedül 
hozza meg a biztos gyümölcsét, a mely 
egyedül biztosítja az élet legbecsesebb 
javait. A tisztes polgári jólétet és az 
embertársak becsülését.

De hogy a munka eredménnyel 
járjon, kell, hogy öntudatos is legyen. 
Kereskedő, iparos, gazda egyaránt 
szükséges, hogy termelését a fejlett 
igényekhez, a verseny mindinkább 
erősbödő követelményeihez alkalmazza. 
Sikert, eredményt, nemzeti gazdasá
gunkra hasznot csak az ily munka 
érhet el.

Kétségtelen valóság, melyet elta
gadni nem lehet, hogy minden irány
ban erősödünk. A nemzetek nagy 
versesenyében, a párisi világkiállításon, 
a hol nálunknál sokszorosan fejlettebb 
kuduráju nemzetek j- ’entek meg pro- 
dukeziójuk legjavával, nemcsak ügyei
met ébresztettünk, de — anélkül, hogy 
e fényt hiúságunk nagyítaná — sok 
tekintetben egyenesen feltűntünk és 
végeredményben becsülettel állottuk meg 
helyünket, ltju kultúránk dús felleudü 
lése bámulattal töltötte el az értő kül
földet és a világversenybe való ez első 
kilépésünket elismerés és siker kisérte.

Nem szabad, hogy ez eredmény 
megmámoritson bennünket. Még sok a 
tennivaló. Sok mindent csak ezután kell 
kezdenünk, sok kezdetlegest tökéletesí
tenünk, sok félig készet befejeznünk. A 
dicsőség mámora tehát ne szálljon a 
fejünkbe-

De viszont őrizkedjünk a másik 
véglettől. Tagadhatlan, hogy gazdasági 
életünk egén sötét felhők tornyosulnak. 
A vállalkozási kedv csökken, a kül
földi tőke kerül bennünket, a gazda
sági tevékenység minden terén aggasztó 
pénzhiány mutatkozik. E szimptómák 
ne csüggeszszenek. Dolgozzunk mind
annyian, nem csökkenő kitartással. Tel
jesítsük mindannyian kötelességünket. 
Iparunk és kereskedelmünk vezetése 
biztos, erős kezekben van. Hegedűs és 
Darányi mindketten öntudatos, modern, 
nagystílű emberek. Az üdvös reformok 
egész sora várja már életbeléptetését 
és számos más üdvös terv áll a meg
valósulás előtt.

Nem kell tehát sem elbizakoduunk, 
sem csüggedésnek átadni magunkat. 
Vegye komolyan a haza minden pol
gára kötelességét és iparkodjék hivatá
sát betölteni, nem tévesztve szem előtt

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
A szerződés.

—A „Brassói Lapok“ tározója. — 
Irta : Molnár Ferenc«.

(Vége.)
A doktorkával azonban nagyon ösz- 

szebarátkozott. Roppantul megszerette a 
kis vörös faunt, s vitte is lumpolni éjjel; 
a szerelmes ember szívesen megy ... A 
közgazdász bemutatta neki az úgynevezett 
„füstös kávéházi hangulatot“, s együtt 
szokták volt bevárni a hajnalt amárvány- 
asztal mellett.- És, mondom, nagyon meg
barátkoztak. A doktor szive minden titkát 
elmondta neki; ő volt az a bizonyos, a 
kinek a szerelmes ember el szokta mon
dani, hogy ma például biztosan látta, hogy 
a leány szereti, s habár ő maga se hiszi, 
de jól esik neki, ha valaki úgy tesz, mint
ha elhinné. A közgazdász pedig biztatta.

— Beszélek majd Nellivel — mon
dogatta.

— Mikor ?

— Holnap.
— 0, de biztosan beszéljen . . .
Ügy hitt, úgy bízott benne, hogy szá

nalom volt nézni. Azt nem is sejtette, hogy 
a leány hogy szerette ezt az álköltőt.

Egyszer aztán — s itt jön a történet 
különös része — a közgazdász nagyon 
megsajnálta a doktort. Bizonyára meglátta 
azt, hogy ennek az éretteszü, szerencsétlen 
embernek az a lány az élete tartalma. Jó
szívű ember lehetett, mert igazán szánta 
a vörös faunt. És akkor egy este igy szólt 
hozzá:

Holnap már igazán beszélek Nellivel. 
Ne menjen hozzájuk egész nap, én ott fo
gok vacsorázni. És vacsora után mindent 
elmondok neki. Azt hiszem, ezúttal sike
resen fogok működni . . .

Aznap tehát megint lumpoltak, s más
nap vacsora után, igazán beszélt róla a 
lány nyal az újságíró.

— Nem, nem I — mondta a lány.
Próbálta meggyőzni, rábeszélni.
— Nem, nem — erősködött az — 

úgy adjon nekem valaha boldogságot az 
Isten, úgy . . .

A fiú a szájára tette a kezét, hogy 
ne esküdhessen meg. Akkor megcsókolta 
a leány azt a kezet, — senki más nem volt 
a szobában — majd a fiú magához kapta, 
ajkon csókolta. A lány odahajtotta a fejét 
a fiú mellére és akkor tovább suttogtak :

— Értsen meg — beszélt csöndesen, 
a fiú — én sohse lehetek a maga férje ...

— Tudom . . .
— Soha, de soha. Én nem is nősül

hetek meg. Abból a pár forintból öttagú 
családomat tartom. Nem lehet, nem lehet, 
édes . . .

Megint csókolóztak.
— Az az ember olyan jó, mint a Jé

zus — folytatta. — Csúnya, de jó. Jól is 
keres. Becsületes és úgy imádja magát, de 
úgy . . .

— Nem, nem . . .
— Menjen hozzá. Legyen a felesége. 

Biztosítsa az életét, tegyen boldoggá egy 
embert és kapjon az alkalmon, a mely a 
legjobb férjet játsza az útjába ... És ha 
nem szereti. • .

— Nem 1
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azt a nagy igazságot, hogy a magá
nyosok jóléte fokozza a közjót, az 
általános gyarapodás pedig csak feltét
len javára szolgál az egyénnek is. E 
kölcsönös visszhatás előidézésére töre
kedjünk erőnkhöz képest mindannyian, 
és megtaláljuk a módját, a mely egy 
bő és hatalmas Magyarország felépülé
séhez vezet.

Belföld,
Brassó, szept. 27.

A perzsa sah Budapesten sok kitün
tetést adott. Széli Kálmán miniszterelnök 
és összes minisztereink az első osztálya 
nap-oroszlán-rendet kapták.

Széli Kálmán miniszterelnök tegnap 
meglátogatta a perzsa sahot s megkö
szönte a kapott legnagyobb perzsa rend
jelet, mely állítólag tízezer forintot ér.

Csikeria vasúti állomás pénztárát 
tegnapelőtt éjjel ellopták. A mezőn fel
törték a pénztárt s a pénzzel elszöktek. 
A csendőrség hamar kézrekeritette a 
tettest, Budai Gábor nevű nemzetközi 
betörőt, ki beismerte a rablást. Bűntársait 
nem nevezte meg.

Külföld.
Brassó, szept. 27.

A király kedden délután fogadta 
Bécsben az olasz küldöttséget, mely alka
lommal Del Maino főhadsegéd notifikálta 
ő felségének Viktor Emánuel király trón- 
ralépését.

Waldersee megérkezését tegnapra 
várták lakúba. Mihelyt megérkezik, ulti
mátumot fog átadni, melyben követelni 
fogja, hogy az idegenek elleni ellentállás 
öt vezetőjét néhány órán belül adják ki.

— Jó, jó ! Ha nem szereti, mondom, 
hát megmaradok magának én. Érti ?

Es megcsókolta vadul, hosszasan
Most még csak azt tudom, hogy a 

lány nőül ment a doktorhoz.
így beszélt barátom és rám nézett, 

leste a hatást. Aztán hozzátette:
— Szentül meg vagyok győződve, 

hogy ezek azon az estén valóságos szerző
dést kötöttek. És arról is meg vagyok győ
ződve, hogy a fiú mindezt a doktorért tet
te, mert bár tetszett neki a lány, de nem 
volt belé szerelmes.

Mosolyogtam.
— Egyébként — mondta barátom — 

ezt az egészet a kisasszony bugától tu
dom, a ki a kulcslyukon benézett és hall
gatózott akkor este. Egyszer nagyon ösz- 
szeveszett a nénjével, mert ő is szerelmes 
volt a közgazdászba, s akkor, mint a csa
lád jóbarátjának, elmondta nekem . . .

Egy ideig hallgattuk, néztük a friss 
tavaszi délutánon sétálgató embereket. A 
barátom aztán kissé határozatlan hangon 
szólalt meg hozzám, szinte szégyelve, hogy 
föl kell tennie ezt a kérdést:

— Hiszed ezt a dolgot?
— Nem — feleltem őszinte meggyő

ződéssel.

Ha a követelés nem teljesítetik, megtör
ténik a hadüzenet

Tuan herczeg a regens császárné 
nevében ediktumot bocsátott ki. Az edik- 
tum szerint az udvar a háborút az idegen 
hatalmakkal szemben minden áron foly
tatni fogja.

A szászok.
Brassó, szept. 27.

Ezen czim alatt a „Székely Nemzet“ 
tegnapi száma Ürmössy Lajostól az alábbi 
érdekes czikket közli:

Egy kis népfaj abban leli gyönyörű
ségét, hogy folyton tüntet a magyar álla
miság ellen.

A szászok bolonditóinak a fészke 
Brassó I . . E városban hangadók Lurtz 
zöldszász ügyvéd féle lelketlen emberek

Más országban lakatot tettek volna 
szájukra, nálunk mosdatlanul gyalázhatják 
nemzetünket. De azért verik a lármaharan
got egyes németországi lapokban : hogy 
mennyire el vannak ők nyomva.

De mikor arról van szó, hogy a szász 
nép közül ki akar pályázni a Németor
szágba való településre, a lengyelektől erő
szakosan kisajátított földekre, mikor tehát 
Németországból ily felhívások érkeznek 
közibük, akkor a szász lapok már megszep
pennek s bizonyítgatják, hogy itt oly jó
létben vannak, miszerint népük nem haj
landó földi cserélni.

Persze, az nem jut eszükbe, hogy a 
német közvéleményt ők vezették félre sa
nyarú helyzetük ecsetelésével s igy került 
hozzájuk felhívás egyesek áttelepítésére 
nézve.

Azt hiszem, hogy végre Németország
ban is rájönnek a valóra, miszerint a világ 
leghazugabb népe a zöldszász.

E faj háládatlan volt a múltban és az 
a jelenben is ! . . . En gyakran Írtam mel
lettük, védtem a hálátlanság vádja ellené
ben őket. De többet legyezgetni nem fo
gom őket, mert Játom, hogy nem érdeme- 
mesek rá.

A minthogy szépszerével velük vaj
mi kevésre megyünk, nincs más mód, mint 
vasszigorral bánni el velük.

Eddigi nemze iségi politikánk téves 
utón járt. Bíztunk abban, hogy előbb, 
utóbb észretérnek, e folytán szemet huny
tunk üzelmeik előtt. De ezalatt nem vettük 
észre, hogy a folyton minket gyalázó lap
jaik által megmételyezik népük lelküle- 
tét ellenünk.

Ideje az ily állapotoknak véget vetni. 
Éreztetni kell velük végre a magyar ál
lam hatalmát.

Mert — hogy csak a szászokról 
írjak — gyöngeséggel megnyerni őket úgy
sem fogjuk. Nem pedig azért, mivel a 
szászok közt el van terjedve a pángermán 
irodalom. ŐK rabjai egy régi eszmének, 
a mely az összes németek egyesülésével 
fog végződni.

Nem terjeszkedem ki a pángermán- 
féle agyrémes tervekre, volt alkalmam e 
lapban már közelebbről részletesen ismer
tetni azt. De bármily agy rémes tervek 
azok, a szász hiszen annak jövőjében.

Hiszen három kiadást ért azon pán
germán térkép, mit W agner és Debes ne
vezetes német czégek terjesztenek s mely 
mappán Magyarország már csak a Duna 
Tisza közt szerepel és a szász föld, mint 
külön német terület van feltüntetve, német 
kormányzati birtokot képezve.

Ily hóbortos tervekkel mi magyarok 
nem foglalkozunk, de a szász bízik a meg- 
valósithatásában és azért demonstrál foly
ton a magyar állami eszme ellen.

Erélylyel kell ezen demonstrálási 
kedvből kiábrándítani őket.

Az első lépés az : hogy szigorúan be
tiltani a kormánynak a Schulverein-féle 
pénzkapásokat. Nem szabad eltűrni, hogy 
ily segélyek közvetítésével, összeköttetés
ben legyenek a szászok a pángermánokkal.

A berlini Schulverein saját kimuta
tása szerint a következő támogatásokat 
küldte hazánkba :

1884-ben 5000 márkát. 1891-ben 
10.000 márkát. 1«92 ben 7000 márkát. 
1895 ben 4000 márkát. 1896-ban 3000 
márkát. 1897-ben 3000 márkát. 1890-ben 
6000 márkát.

A kormánynak tehát be kell tiltania 
az ily pénzküldeményeket és szigorúan 
elkoboztatni a berlini Schulvereinnek 
nyomtatványait, röpiratait, könyveit, mit 
ingyen küld be a szászok közé népkönyv
táruk számára. Elkobzaudó az általuk szer
kesztett mappák is. Ezen mappákból szív
ják be a szászok részben az államot föl
osztó földrajzi tanokat, és kedvelik meg a 
német elnevezéseket.

A pángermán mappákon, mintemli- 
tém, mi magyarok szűk helyre vagyunk 
szorítva, alig maradunk néhányan a Duua- 
Tisza közben s a keleti határunkon; ge
ográfiai helyneveink egytöl-egyig németek
nek vannak berajzolva. Nagy-Kőrös=Gross- 
Kreuz. Székelyhid — Zickelhaid. Uj-Fehér- 
tó =. Neu-Weissensee. Nagy-Kanizsa — 
Gross-Kirchen.Kézdivásárhely — Neumark. 
És igy tovább.

Az egész rajzolás, színezés, nyelvha
tárok hamis kitüntetése arra van alapít
va, hogy a szemlélőben azon gondolat ke
letkezzék : ez mind német volt, nagyrészt 
ma is német, tehát mind németté le
het I . . . Az ily Langhaus-féle térképek 
nagyobb fali kiadásai bevitettek a német
országi s osztrák-német iskolákba. A pán- 
germánizmus hathatós eszköze tehát be- 
csempésztetett az iskola falai közé.

Nálunk ez utóbbi ugyan nem lehet
séges, de a szászföld el van árasztva ily 
mappával, Bécsből szabadon hozathatják 
Valószínű, hogy ily mappákból tanulák meg 
azt: hogy Brassót, Beszterczét stb, német 
névvel jelöljék meg.

Kérlelhetlen szigorral kell elbánni az
zal, ki pángermán-féle iratokkal s földraj
zai táplálkozik. Az ily szemenszedett ira
tok elkobzandók.

A szász intézetek ne csak vizsgakor 
álljanak kormányi felügyelet alatt, hanem 
állandóan, mert ezek mind fészkei a ma
gyar állam elleni izgató tanok beszívá- 
sának.

Hírlapjaik szigorúan ellenőrizendők 
és egy becsmérlő czikk sem hagyandó meg
torlás nélkül, a mely nemzetünk, államunk 
ellen van intézve. Általában szigorú fel
ügyelet gyakorlandó lapjaik felett, mert a 
jelenbeni, majd semmi ellenőrzés mellet te
le tömhetik a szász lapok bolondgombák
kal népük fejét. Az államügyészek telje
sítsék kötelességeiket irgalmatlanul és ne 
legyenek oly elnézők, mint jelenben, mely 
eljárás egy a semmit tevéssel.

A szász csak addig harczias, mig sza
badon teheti 1 . . . Mihelyt szorul a hurok 
a nyakán, azonnal báránynyá változik át. 
Piszkos szájuk és tollúk van a zöldeknek, 
de azért értenek a hízelgéshez, is, ha kezd 
komoly lenni a helyzetük.
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A nemzetiségi törvény egészében meg
tartandó ugyan, de mert az báró Eötvös 
József ideálizmusával jött létre, mely ideá
lizmust az élet megczáfolt, egyes részeiben 
tehát változtatandó.

Az nem tűrhető meg, hogy e törvény 
védelmével oly visszásságok történhesse
nek meg, minő Brassóban látható, hol a 
városi gyűlés jegyzőkönyve németül, olá- 
hul vitetik, de magyarul nem. De ily ha
tározatra van joguk a nemzetiségi törvény 
intézkedése folytán.

Van azon törvényben még többvisz- 
szásság is, mely arczulcsapása a magyar 
államiság kidomborithatásának. Ilyesmit 
többé eltűrnünk nem szabad.

Széli Kálmán nemzetiségi programmja 
tagadhatlan helyes, de egészében engem 
mégsem elégít ki. És nem elégít ki azért, 
mert humánus alapon nyugszik!. . .Ho
lott e téren szigor kell és gyors intézkedés 
az izgatókkal szemben. Akkor nem for
dulnának elő oly határozatok, minőket lép- 
ten-nyomon tapasztalunk nemzetiségeink 
részéről.

A szász testvérülésről nincs többé 
mit írjunk, megtettük elégszer — ered
ménytelenül. Nincs más orvosság az észre- 
téritésükre, mint a fenebb jelzett reczep- 
teket megszívlelni és végre alkalmazni is. 
Ha csókkal közeledünk feléjük, fejünket 
harapják le. Közeledjünk ezentúl vasma
rokkal feléjük, meg vagyok győződve, hogy 
így végre megértjük egymást.

Nemzetiségeinkkel azért nem tudtunk 
még összeforni, mert izgatóik szabadon 
működhetnek hírlapjaik által és más utón. 
A nemzetiségi törvény pedig jó köpönyeg 
nekik erre a czélra.

Ennyi tanulságjután oldjuk végre tel
jesen meg a nemzetiségi kérdést, gyöke
resen irtsuk ki a megoldást gátló akadá
lyokat.

Egyéni nézetek miket írtam, más, le
het, másként fogja fel ezen kérdést. Nem 
vindikálok csalhatatlanságot magamnak, de 
abban mégis erős a hitem: hogy keztyüs 
kézzel nemzetiségi kérdés soha meg nem 
oldható. Vaskézzel oldák ezt külföldön 
meg, úgy kell tenni nekünk is.

HÍREK.
Brassó, szept. 27.

— Lapunk olvasóihoz 1 Október el
sejével uj előfizetés nyílik lapunkra.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva, vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre ..... 20 k.
fél évre................................ 10 k.
negyed évre...................... 5 k.
Az előfizetési pénzek legczélszerüb- 

ben a „Brassói Lapok“ kiadóhivata
lába : Brassó Kapu utcza 60 szám a.
küldendők.

— Katonai kinevezés. A hadsereg ren
deleti lapjának legutóbbi száma közli, hogy 
a király kattarói hadikikötői parancsnokká 
lovag K e r c z e k Keresztély altábornagyot 
nevezte ki. A kinevezett évekkel ezelőtt 
Brassóban a 31 gy. dandár parancsnoka 
volt.

— Magyar faló gyógyszerész. Ezen 
czim alatt a kolozsvári „Újság“ a követ
kezőket irja : „ A szászok következetesek 
magyarfalásukban. A végletekig viszik a 
gyűlölködést. így legújabban Obert Hen

rik brassói patikus vágyik a magyarfalís 
hirhedtséeére. Nagy Sándor marosvásár
helyi gyógyszerész magyarul czimzett le
velet küldött, de a magyarfaló patikus 
visszaküldőbe a levelet eszel a megjegy
zéssel :

— Zurück 1 Nicht angenommen — 
Deutsch!

De mit fog szólani Obert ur, ha az or
vosságát is visszautasítják a magyarok ? 
Külömben megérdemelné, ha a hatóságok 
megtanítanák erre a szóra :

— Nix dájcs !
Most tudvalevőleg a patika közegész

ségi intézet és nem csak seft. Magyar köz
egészségi intézetben kötelesek magyarul 
tudni.“

— Tűzi lárma — 2 hordó sörért. A 
tegnap délután ’/2a órakor megkondult a 
vészharang. Kürtölve rohantak az utczá- 
kon végig a tűzoltók. Tűz van I Tűz van! 
Tíz perez alatt együtt volt az egész 
tűzoltóság díszben. Tíz perez alatt, 
s hozzá d i sz be ni Mindenki elismerés
sel szólt tűzoltóink buzgóságáról, kik az 
első harangkonditásra együtt voltak. Min
denki csodálkozott. Mi nem! Nem pedig 
azért, mert tudtuk, hogy: ket hordó sör 
csábítja a mü-alarmirozott tűzoltókat De- 
restyébe, kiket tehát ezúttal a saját tor
kuk tüzének oltására trombitáltak össze.

— Az iparos ifjak mulatsága. Már 
több ízben megemlékeztünk arról, hogy 
az„Iparos Ifjak Önképző Egylete“ jövő hó 
6-án (szombaton) az Orient-szálló nagyter
mében tréfás szüreti mulatságot rendez. 
Daczára ennek, most is helyén valónak 
tartjuk egy-két sort Írni. Az „Iparos Ifjak 
Önképző Egyletéinek minden lépését 
figyelemmel kisérjük, s igy szükséges, hogy 
szombati estélyüket is figyelemmel kisér
jük. A rendezők lótnak-futnak 1 csakhogy 
az estély jól sikerüljön. 8 ezt ma is szív
ből kívánjuk, mert törekvő iparos ifjaink 
megérdemlik, hogy vállalkozásuk sikerrel 
végződjék. És ebbe nem is kételkedünk, 
mert meg vagyunk győződve, hogy az 
iparos mesterek épp úgy ki fogják ez es
télyen venni a részüket, mint az iparos if
jak. Ez esetben pedig elmaradhatatlan a 
siker.

— Sétatéri zene. A városi zenekar 
pénteken este 5 órakor az alsó-sétatéren 
játszik.

— Főbeverték a luezernáért. Puju 
János Temes-utcza 8 sz. a. lakos a na
pokban észrevette, hogy valaki lopja a 
luezernáját. A tegnap este 10 órakor ki
ment, hogy rálessen a luczerna-tolvajokra. 
A mint ott leselkedik, egyszerre csak észre 
veszi, hogy egy szekér közeledik. A sze
kér megállott a luczerna-földnél s két 
oláh legény ugrott le róla. Pujunak sem 
kellett több. Elébök toppant, s felelősség
re vonta őket. A tolvajok látván, hogy 
csapdába kerültek, rátámadtak Pujura, s 
kapával úgy főbeverték a szerencsétlen 
oláht, hogy eszméletlenül szállították a 
kórházba. A luczerna-tolvajok elmenekül
tek, de a rendőrség nyomozza őket.

— Szüreti ünnepély. A brassói szabó 
szakegylet októbér hó 14-én (vasárnap) 
este az „Orient“ szálloda nagytermében 
tánczczal egybekötött zártkörű szüreti ün
nepélyt rendez. Műsor: 1 Rákóczy induló. 
2. Csőszleányok és legények fölvonulása 
dallal. 3. Szüreti törvénycikkek kihirde
tése a kisbiró által. A műsor bevégzéséül 
Körmagyar és Palotás magyar tánezok be
mutatása a csőszleány ok és legények által.

Végül nagy élőképlet. Kezdete este 7 óra 
kor. Belépti dij: Hölgyeknek 80 fillér. 
Uraknak 1 kor. 20 fi 11. Családjegy 2 kor. 
40 fill. Jegyek előre válthatók Tellmann 
B. urnái Kapu-u. 29.

— A hosszufaiusi főszolgabírói hivatal 
figyelmébe czimmel megírtuk a tegnap, hogy 
egy Hétfalu felé hajtó szekeres a Schmidt 
vendéglős szekerének úgy neki hajtott, hogy 
az egyik ló az összéütközés következtében 
megdöglött, s aztán eltűnt. Ma értesít a 
rendőrség, hogy a tettes megkerült. Mo- 
ar c e s Juon derestyei szekeres volt az, 
ki részeg fővel neki hajtott a Schmidt lo
vainak, s az összeütközés következtében 
maga is megsérült. M 0 a r c e s hajlandó 
a kár megtérítésére, csak hogy békés utón 
nyerjen az ügy befejezést.

— Tanulmányi kirándulás. A sepsi- 
szent-györgyi„Székely-Mikó-kollegium“ öt
vennégy tanulója tegnap este utazott át 
városunkon. A tanuló ifjak tanulmányi 
kirándulást tesznek, mely alkalommal meg
látogatják a Piski csatateret, a vajda-hu
nyadi várat és vasgyárat, Kalánon meg
tekintik a 20 fokos meleg római fürdőket, 
a petrozsényi szénbányákat s a szurduki 
szorost. A kirándulást 4—5 napra tervezik 
és 9 tanár kiséri a felsőbb osztály növen
dékeiből álló társaságot.

— Az erdélyi püspök. A tiszai evan
gélikus egyházkerület most tartja ez évi 
közgyűlését Eperjesen. Az erdélyi 
püspök cziméről hosszabb vita volt s 
annak folyamán arra a megállapodásra 
jutottak, hogy a közgyűlés ezt a czimet 
sérelmesnek tekintse s ily értelem
ben felterjesztést tegyen az egyetemes 
közgykülésnek.

— Nagy tűzvész Kolozsvárt. Tegnap 
d. e. Vs 12 óra tájban a kolozsvári Kis- 
Mester utczában tűz ütött ki s perez múl
va már hét ház — a gazdasági épületek
kel és takarmánnyal együtt — állott lán
gokban. Az oltást az uralkodó szél any- 
nyira lehetetlenné tette, hogy a tűzoltók 
csupán a szomszéd épületekre hulló szik
rák oltására szorítkozhattak.

— Az ipartörvény revíziója. Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter meg
bízta Abonyi Emil kereskedelemügyi mi
niszteri tanácsost, hogy az ipartörvény re
víziójának tervezetét dolgozza ki. Abonyi 
Emil tanácsos már megkezdte munkálko
dását, melyet a jövő hónap folyamán be 
is fejez. Azután következik a törvényja
vaslat-tervezet szokásos revíziója, mikor 
is a kereskedelemügyi miniszter meg fogja, 
hallgatni a szakkörök véleményét is.

— Az uj koronás bankjegyek. Nemso
kára kibocsátás alá kerülnek az uj tízko
ronások is, melyek ibolyaszinüek lesznek. 
Az uj 50 koronások szintén kék színűek, 
mig a száz koronások zöld, az 5l0 koroná
sok szürke és végül az ezerkoronások 
barna szint fognak mutatni.

— A textil-ipar termékeinek drágulása. 
A fehérítők, festők és kikészitők arról ér
tesítették üzletfeleiket, hogy a szén- és az 
anyagárak nagy drágulása, valamint a 
munkadijak emelkedése következtében 
kénytelenek valamennyi árucikk előállítási 
költségeit megfelelően fölemelni. Ez az 
újabb drágítás annál érezhetőbb lesz, mert 
a pamutáruk ára a rossz gyapottermés, a 
készletek hiánya, a nagyobb munkadij és 
rövidebb munkaidő következtében már ed* 
dig csaknem 50 százalékkal emelkedett.
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teljes tisztelettel:
Darvas Anna

adö

Vendéglő a „Feher FarKashoz.“

összes tárgyak jó karban vannak 497 (l—>)

A brassói Albina fi ó k intézetnél eladó : egy 
J 6 lóerejü benzinmotor, több szénaprés (széna kötöző gép) 
vízmentes ponyvák, mérlegek és zsákok. AzBátor vagyok a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy vendéglőmet

Ó-Brassó Hátulsó-u. 29 ház fzám alatti kitűnő forgalmú sa- 
rok„szatócs, és korcsma üzlet helyiség lakszobákkal együtt 
háztulajdonos változás következtében f< lyó évi október 

hó l-étől kezdődőleg berendezéssel együtt.
Czim a kiadóhivatalban.

545 (1—3.)

Van szerencsém a n. é. hölgy közönség b. tu- 
mására hozni, hogy a Lensor 28 sz. a.

dlvattermemet
Szt. Mihály naptól Kapu-u. 18 sz alá helyeztem át.

Lakás változtatás végett kalapok jutányosán 
kaphatók.

Ugyanott tanuló leányok felvétetnek.
Szives pártfogást kérve maradok

Tanoncz leányok felvétetnek
fűző különlegességeket készitőmühelyében.

Brassó, Kolostor u 28. sz. a. 482 (1—.)

»A fehér farkashoz»
a Kolostor-utczából, Hirscher-utcza 21 szám a. (Cserge 
piacz), ezelőtti népkonyha helyiségébe helyeztem át. 
Igyekezetem ez után is oda fog irányulni, hogy 
szolid kiszolgálás, valódi teimószetes italok és ki
tűnő ételek által az irántam tanúsított jóakaratot 

továbbra is kiérdemeljem.
Kiváló tisztelettel

O-xxtt János
vendéglős.

530 (1—3)
Hirscher u 21. (Csergepiacz).

519 (1—6,)

M
X 
B
3

* Leszállított olcsó árak
mellett kaphatni havi reszletfizetesre is, 
különféle első rangú gyártmányú varrógépek — min
den télé fa és vas bútor, díványuk, madraczok, ké
pek, tükrök és paplanok különféle vásznak, férfi öl- 
lönjök slb.

466 (10—10;
Szöllösy Zs.

Brassó, Kapu-u. 52. sz. a.

Tisztelettel értesítem a nagyér- «SS 
Sg deniü közönségét, hogy helyben SS

Koiostor uteza 4. szám alatt egy
fogászati műtermet nyitottam.
Lelki smeretes és jó kiviteléit 

kezeskedem, az elvállalt munkáért

M 
át

Brassói

bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza 2. (Gyümölcssor sarkan) I. emelet

Taknrékbecét: Beté eket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Check~M£auila: Ajánljuk egy-egy Check 
(folyój számla megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal 
míg ennél nagyoboakat legfeljebb három nap 
előleges bejelentés után, fizetjük ki.

Értékpapír üzlet: Megbízásokat, érték 
papírok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltók, érczpénzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle 
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a 

. legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőrzése: T. ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk

A Magyar Általános Hi’elbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, mint az áru-piacz felől 
mindenkor a legrészletesebb felvilágositások-

Tronz Arvid. -W
jótállók.
544

kai szolgálhatunk. lö 8-100

Kiválasztott zongorák es pianinok
udvari czégtől, szép hanggal, legjobb szerke- 
zettel, jö hosszú hangfartással és bárfaregi«- 4 
trátorral ellátva, nagyon szolid átak és sok évi

jótállás mellett adatnak el. •
MegtekinUieiök Jaschik G;uli zenetanárnál,^ 

Árvaház-u'cza 6 szám I. emelet.
oi>7 (I ), M

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy 
nálam október ho 1-töl Kitűnő és olcso Koszt kapható bériéibe 
és házon kívül is.

Párfogást kérve, maradok
tisztelettel

Szabó imréné
Fekete-u, 8. töfdsziut balra.6o0 (1 k).

Hirdetéseket felvesz & kiadóhivatal.

Laptuhjdonos Trattner H Nyomtatja éa kiadja a „ Brassói Lapok“ nyomdája.


